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第３章 子どもの学び 

１．学校の成績 

 

子ども設問：あなたの成績は、クラスの中でどのくらいだと思いますか。（問 26） 

小学校５年生では、「上のほう」が 12.8％、「下のほう」が 7.6％となっています。生活困

難層で「上のほう」が 8.2％で、「下のほう」が 15.8％となっています。 

中学校２年生では、「上のほう」が 14.6％、「下のほう」が 14.8％となっています。生活

困難層で「上のほう」が 10.3％で、「下のほう」が 19.8％となっています。 

学年・世帯別では、小学校５年生のひとり親（二世代）で「やや下のほう」が 21.3％、ひ

とり親（三世代）で「下のほう」が 13.9％となっています。中学校２年生のひとり親（二世

代）とひとり親（三世代）で「下のほう」が 20％を超えています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問26　クラスの中での成績評価〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

12.8

8.2

7.1

8.8

15.7

18.5

13.3

10.0

15.1

21.0

33.2

29.7

27.3

30.9

32.9

14.7

21.0

23.8

19.5

11.4

7.6

15.8

20.5

13.2

6.0

10.0

9.6

8.1

10.5

9.3

3.2

2.4

3.2

2.0

3.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

上のほう やや上のほう 真ん中のあたり やや下のほう

下のほう わからない 無 回 答

問26　クラスの中での成績評価〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

14.6

10.3

4.9

13.4

17.6

15.5

12.2

11.4

12.6

17.0

27.6

25.5

19.9

28.7

28.6

19.4

24.9

24.9

24.9

17.0

14.8

19.8

30.9

13.5

13.0

4.6

5.6

4.8

6.0

4.1

3.4

1.8

3.1

1.0

2.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

上のほう やや上のほう 真ん中のあたり やや下のほう

下のほう わからない 無 回 答
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小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

  

上のほう
やや上の
ほう

真ん中の
あたり

やや下の
ほう

下のほう
わからな
い

無　回
答

14.6 15.5 27.6 19.4 14.8 4.6 3.4

ふたり親（二世代） 15.6 16.6 29.7 18.4 ▽ 12.6 4.1 3.0

ふたり親（三世代） 14.5 13.1 31.4 17.9 14.6 4.8 3.6

ひとり親（二世代） 12.0 16.9 ▼ 15.8 23.1 ▲ 21.6 6.5 4.0

ひとり親（三世代） 10.8 14.8 22.9 19.4 △ 24.4 5.1 2.6

その他 7.6 ▽ 2.4 26.6 28.0 25.4 7.5 2.5

問26　クラスの中での成績評価〔％〕

全　　　体

世
帯
構
成
別

上のほう
やや上の
ほう

真ん中の
あたり

やや下の
ほう

下のほう
わからな
い

無　回
答

12.8 18.5 33.2 14.7 7.6 10.0 3.2

ふたり親（二世代） 14.1 20.3 33.7 13.7 6.5 8.9 2.8

ふたり親（三世代） 9.9 18.2 △ 40.5 ▽ 10.2 7.5 12.4 1.3

ひとり親（二世代） 9.3 ▼ 11.0 28.5 ▲ 21.3 △ 11.7 12.6 △ 5.5

ひとり親（三世代） 15.2 11.6 23.0 18.5 △ 13.9 11.7 6.0

その他 10.7 21.5 19.5 △ 28.1 8.8 11.5 -

問26　クラスの中での成績評価〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体
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２．授業の理解や学習の状況 

（1）授業の理解度 

子ども設問：あなたは、学校の授業がわかりますか。（問 24） 

小学校５年生では、『わかる』（「いつもわかる」「だいたいわかる」の計、以下同様）

が 78.3％で、『わからない』（「わからないときのほうが多い」「ほとんどわからない」の

計、以下同様）が 8.2％となっています。生活困難層で『わかる』が 69.6％、『わからない』

が 13.8％となっています。 

中学校２年生では、『わかる』が 64.9％で、『わからない』が 18.5％となっています。生

活困難層で『わかる』が 59.7％、『わからない』が 24.3％となっています。 

学年・世帯別では、小学校５年生のひとり親（三世代）で「いつもわかる」が 22.5％、

「わからないときのほうが多い」が 12.5％となっています。中学校２年生のひとり親（二世

代）で「ほとんどわからない」が 8.5％、ひとり親（三世代）で「いつもわかる」が 23.0％と

なっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問24　学校の授業の理解度〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

31.5

26.8

26.2

27.2

34.5

46.8

42.8

40.9

43.8

47.4

10.5

13.9

13.1

14.3

9.2

7.3

12.7

14.9

11.5

5.3

0.9

1.1

1.6

0.8

0.8

2.9

2.6

3.2

2.3

2.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いつもわかる だいたいわかる

わかるときのほうが多い わからないときのほうが多い

ほとんどわからない 無 回 答

問24　学校の授業の理解度〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

18.1

11.8

6.6

14.8

20.7

46.8

47.9

44.2

49.9

47.5

13.4

14.4

12.3

15.6

13.1

14.8

19.9

26.5

16.2

13.1

3.7

4.4

7.3

2.8

3.0

3.3

1.5

3.1

0.7

2.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いつもわかる だいたいわかる

わかるときのほうが多い わからないときのほうが多い

ほとんどわからない 無 回 答
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小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

（2）授業がわからなくなった時期 

子ども設問：学校の授業が「４ わからないときのほうが多い」または「５ ほとんどわか

らない」と答えた人 いつごろから、授業がわからなくなりましたか。（問 24

－１） 

小学校５年生では、「５年生になってから」が 36.0％で、「４年生のころ」が 29.3％と

なっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問24＿１　授業が難しくなってきた時期〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

6.1

9.7

9.4

10.0

1.7

5.3

2.0

4.7

9.1

16.9

15.8

14.7

16.6

15.1

29.3

30.0

38.0

24.1

26.8

36.0

38.5

28.5

45.8

41.6

5.8

4.0

4.8

3.4

5.7

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１年生のころ ２年生のころ ３年生のころ ４年生のころ

５年生になってから わからない 無 回 答

いつもわ
かる

だいたい
わかる

わかると
きのほう
が多い

わからな
いときの
ほうが多
い

ほとんど
わからな
い

無　回
答

31.5 46.8 10.5 7.3 0.9 2.9

ふたり親（二世代） 33.0 47.5 9.8 6.3 0.7 2.8

ふたり親（三世代） 31.4 49.3 10.6 7.1 0.4 1.3

ひとり親（二世代） 27.7 41.8 13.8 △ 11.4 1.8 3.6

ひとり親（三世代） 22.5 50.2 7.1 12.5 3.0 4.7

その他 35.0 28.4 21.4 10.9 4.3 -

問24　学校の授業の理解度〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

いつもわ
かる

だいたい
わかる

わかると
きのほう
が多い

わからな
いときの
ほうが多
い

ほとんど
わからな
い

無　回
答

18.1 46.8 13.4 14.8 3.7 3.3

ふたり親（二世代） 18.7 47.6 14.5 13.6 2.7 2.9

ふたり親（三世代） 14.5 50.4 12.5 15.7 3.7 3.3

ひとり親（二世代） 16.8 43.2 10.6 16.8 ▲ 8.5 4.0

ひとり親（三世代） 23.0 40.6 11.0 17.8 5.0 2.6

その他 12.9 44.8 13.2 22.8 3.8 2.5

問24　学校の授業の理解度〔％〕

全　　　体

世
帯
構
成
別
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中学校２年生では、「中学１年生のころ」が 41.6％で、「小学５・６年生のころ」が

18.8％となっています。 

世帯別では、ひとり親（三世代）で「小学３・４年生のころ」が 24.2％となっています。 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

  

問24＿１　授業が難しくなってきた時期〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

3.0

5.7

5.9

5.5

1.9

8.7

10.0

11.7

8.2

9.2

18.8

19.1

13.5

24.7

20.0

41.6

41.9

47.1

36.7

38.9

16.8

17.7

17.9

17.5

18.5

10.2

4.8

3.8

5.8

10.1

0.9

0.9

1.7

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学１・２年生のころ 小学３・４年生のころ 小学５・６年生のころ

中学１年生のころ 中学２年生になってから わからない

無 回 答

小学１・２
年生のこ
ろ

小学３・４
年生のこ
ろ

小学５・６
年生のこ
ろ

中学１年
生のころ

中学２年
生になっ
てから

わからな
い

無　回
答

3.0 8.7 18.8 41.6 16.8 10.2 0.9

ふたり親（二世代） 2.2 8.5 20.0 39.1 19.1 10.1 1.0

ふたり親（三世代） 4.7 5.0 17.0 48.2 13.7 11.5 -

ひとり親（二世代） 5.1 8.8 18.2 37.7 16.1 12.5 1.6

ひとり親（三世代） 5.0 △ 24.2 16.0 46.3 8.4 - -

その他 - - 18.0 63.6 8.3 10.0 -

問24＿１　授業が難しくなってきた時期〔％〕

全　　　体

世
帯
構
成
別
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（3）勉強を教えてもらう人 

子ども設問：勉強がわからないときは、誰に教えてもらいますか。（問 25） 

小学校５年生では、「親」が 78.5％、「友だち」が 47.4％となっています。 

中学校２年生では、「友だち」が 62.5％、「親」が 44.1％となっています。 

学年・世帯別では、小学校５年生のひとり親（二世代）とひとり親（三世代）で「親」が

それぞれ 70.1％、60.4％、ひとり親（三世代）で「親以外の家族（兄弟姉妹や、祖父母な

ど）」が 45.9％となっています。中学校２年生のひとり親（二世代）とひとり親（三世代）

で「親」がそれぞれ 33.2％、33.8％となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問25　勉強を教えてくれる人〔％・複数回答〕

N = 1877
％

親

親以外の家族（兄弟姉
妹や、祖父母など）

学校の先生

児童館・公民館や放課
後児童クラブなどの先
生

塾や習いごとの先生

その他の大人

友だち

教えてもらえる人がいな
い

無回答

78.5

30.3

41.0

1.9

13.9

2.1

47.4

3.1

2.5

70.8

29.0

38.1

2.3

7.9

1.7

47.3

5.5

2.1

68.3

25.6

38.0

0.7

4.9

1.6

47.9

7.0

3.2

72.2

30.8

38.2

3.2

9.6

1.7

46.9

4.7

1.4

82.1

30.7

42.2

1.7

16.7

1.7

47.5

2.7

2.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

全 体 生活困難層 困窮層 周辺層 非生活困難層
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中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問25　勉強を教えてくれる人〔％・複数回答〕

％

親

親以外の家族（兄弟姉
妹や、祖父母など）

学校の先生

塾や習いごとの先生

その他の大人

友だち

教えてもらえる人がいな
い

無回答

44.1

19.0

39.8

39.5

2.5

62.5

3.9

3.5

41.2

20.1

37.5

29.3

3.3

62.8

7.3

2.1

38.2

20.0

31.3

19.3

2.7

60.3

10.0

3.9

42.9

20.2

41.1

34.9

3.6

64.2

5.8

1.0

48.1

18.5

39.7

46.5

2.1

63.9

1.8

2.7

0 10 20 30 40 50 60 70

全 体 生活困難層 困窮層 周辺層 非生活困難層

親

親以外の
家族（兄
弟姉妹
や、祖父
母など）

学校の先
生

児童館・
公民館や
放課後児
童クラブ
などの先
生

塾や習い
ごとの先
生

その他の
大人

友だち
教えても
らえる人
がいない

無回答

78.5 30.3 41.0 1.9 13.9 2.1 47.4 3.1 2.5

ふたり親（二世代） △ 81.2 27.9 42.2 1.4 14.6 1.6 46.6 2.7 2.3

ふたり親（三世代） 82.8 ▲ 39.3 35.9 3.0 14.4 0.8 48.9 3.4 1.3

ひとり親（二世代） ▼ 70.1 29.8 40.6 2.7 11.0 1.8 49.8 ▲ 6.7 3.6

ひとり親（三世代） ▼ 60.4 ▲ 45.9 40.4 4.5 11.1 - 44.1 1.6 4.7

その他 65.4 35.9 32.1 4.5 15.2 ▲ 15.9 57.8 - -

問25　勉強を教えてくれる人〔％・複数回答〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

親

親以外の
家族（兄
弟姉妹
や、祖父
母など）

学校の先
生

塾や習い
ごとの先
生

その他の
大人

友だち
教えても
らえる人
がいない

無回答

44.1 19.0 39.8 39.5 2.5 62.5 3.9 3.5

ふたり親（二世代） ▲ 48.4 18.8 40.7 41.0 3.0 63.3 3.0 3.2

ふたり親（三世代） 41.5 21.5 38.8 39.8 1.4 57.9 4.9 3.3

ひとり親（二世代） ▼ 33.2 18.9 38.0 ▽ 32.0 1.9 64.9 6.4 4.5

ひとり親（三世代） 33.8 21.4 44.8 43.1 1.4 68.4 5.0 2.6

その他 ▼ 22.9 18.0 ▽ 24.4 27.4 - 49.9 ▲ 12.2 2.5

全　　　体

世
帯
構
成
別

問25　勉強を教えてくれる人〔％・複数回答〕
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３．学校生活の楽しみ 

 

子ども設問：あなたの学校生活についておたずねします。（問 23） 

〔Ａ 学校の授業〕 

小学校５年生では、『楽しみ』（「とても楽しみ」「やや楽しみ」の計、以下同様）が

74.9％、『楽しみでない』（「あまり楽しみではない」「楽しみではない」の計、以下同様）

が 18.4％となっています。 

中学校２年生では、『楽しみ』が 66.4％、『楽しみでない』が 28.8％となっています。生

活困難層で『楽しみでない』が 32.5％となっています。 

学年・世帯別では、中学校２年生のひとり親（二世代）で「とても楽しみ」が 15.0％、

「あまり楽しみではない」が 25.9％となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問23　Ａ　学校の授業（体育・音楽・図工・家庭科以外）〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

30.0

30.3

30.4

30.2

29.0

44.9

44.8

36.7

49.2

45.7

13.7

13.0

14.9

12.0

14.6

4.7

6.3

10.0

4.3

4.2

6.6

5.6

8.0

4.2

6.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても楽しみ やや楽しみ あまり楽しみではない 楽しみではない 無 回 答

問23　Ａ　学校の授業（体育・音楽・美術・家庭科以外）〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

21.2

18.9

19.7

18.4

21.6

45.2

45.2

42.1

47.0

46.2

20.9

21.6

21.1

21.9

22.4

7.9

10.9

12.0

10.3

6.1

4.8

3.4

5.0

2.5

3.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても楽しみ やや楽しみ あまり楽しみではない 楽しみではない 無 回 答
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小学校５年生                                  中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔Ｂ 体育／保健体育〕 

小学校５年生では、『楽しみ』が 78.9％、『楽しみでない』が 18.1％となっています。 

中学校２年生では、『楽しみ』が 75.5％、『楽しみでない』が 21.1％となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問23　Ｂ　体育〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

53.4

53.5

55.1

52.7

52.9

25.5

24.6

22.3

25.9

26.3

11.1

11.5

8.6

13.0

11.1

7.0

8.0

10.0

6.9

6.8

3.0

2.3

4.0

1.4

3.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても楽しみ やや楽しみ あまり楽しみではない 楽しみではない 無 回 答

問23　Ｂ　保健体育〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

43.8

43.4

44.9

42.6

43.0

31.7

32.7

31.0

33.6

33.6

13.2

12.2

10.2

13.4

13.3

7.9

10.1

12.1

8.9

7.2

3.5

1.6

1.9

1.4

3.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても楽しみ やや楽しみ あまり楽しみではない 楽しみではない 無 回 答

とても楽し
み

やや楽し
み

あまり楽
しみでは
ない

楽しみで
はない

無　回
答

とても楽し
み

やや楽し
み

あまり楽
しみでは
ない

楽しみで
はない

無　回
答

30.0 44.9 13.7 4.7 6.6 21.2 45.2 20.9 7.9 4.8

ふたり親（二世代） 29.8 45.5 13.4 4.8 6.5 22.6 45.1 20.2 7.5 4.5

ふたり親（三世代） 33.7 41.5 15.4 3.4 6.1 17.0 46.3 22.3 9.8 4.6

ひとり親（二世代） 31.5 42.3 12.9 6.6 6.8 ▽ 15.0 47.4 25.9 6.4 5.3

ひとり親（三世代） 26.2 47.6 15.6 2.8 7.7 28.2 40.8 16.5 11.9 2.6

その他 15.2 53.6 20.2 7.3 3.6 28.8 40.1 14.6 11.4 5.1

問23　Ａ　学校の授業（体育・音楽・美術・家庭科以外）
〔％〕

問23　Ａ　学校の授業（体育・音楽・図工・家庭科以外）
〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体
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〔Ｃ 音楽〕 

小学校５年生では、『楽しみ』が 72.7％、『楽しみでない』が 23.9％となっています。 

中学校２年生では、『楽しみ』が 68.9％、『楽しみでない』が 27.6％となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問23　Ｃ　音楽〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

36.1

35.2

37.6

34.0

36.2

36.6

36.6

33.9

38.1

36.4

17.0

16.9

14.9

18.1

17.0

6.9

8.3

9.6

7.6

7.1

3.4

2.9

4.0

2.2

3.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても楽しみ やや楽しみ あまり楽しみではない 楽しみではない 無 回 答

問23　Ｃ　音楽〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

31.1

34.7

42.3

30.3

30.7

37.8

35.6

29.3

39.1

39.2

18.6

17.3

13.1

19.7

18.3

9.0

11.4

13.4

10.2

9.0

3.5

1.1

1.9

0.7

2.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても楽しみ やや楽しみ あまり楽しみではない 楽しみではない 無 回 答
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〔Ｄ 図画工作／美術〕 

小学校５年生では、『楽しみ』が 83.7％、『楽しみでない』が 13.3％となっています。 

世帯別では、ふたり親（三世代）で「とても楽しみ」が 64.3％となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生では、『楽しみ』が 66.5％、『楽しみでない』が 30.1％となっています。 

世帯別では、ふたり親（三世代）で「とても楽しみ」が 25.1％となっています。 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問23　Ｄ　図画工作〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

57.9

55.6

48.6

59.4

57.8

25.8

27.6

29.2

26.7

26.3

9.2

9.5

9.7

9.5

8.8

4.1

4.7

7.8

3.0

4.0

3.0

2.6

4.8

1.4

3.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても楽しみ やや楽しみ あまり楽しみではない 楽しみではない 無 回 答

問23　Ｄ　美術〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

30.6

30.6

37.3

26.9

29.4

35.9

35.5

30.7

38.2

37.7

19.3

19.4

14.5

22.2

19.7

10.8

13.0

15.5

11.6

10.4

3.3

1.4

1.9

1.0

2.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても楽しみ やや楽しみ あまり楽しみではない 楽しみではない 無 回 答

とても楽し
み

やや楽し
み

あまり楽
しみでは
ない

楽しみで
はない

無　回
答

57.9 25.8 9.2 4.1 3.0

ふたり親（二世代） 57.1 26.8 9.2 4.2 2.7

ふたり親（三世代） △ 64.3 23.7 7.3 3.5 1.3

ひとり親（二世代） 56.5 22.6 11.4 4.6 4.9

ひとり親（三世代） 58.5 26.7 5.8 2.9 6.1

その他 55.5 31.6 9.2 3.6 -

問23　Ｄ　図画工作〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体
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中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔Ｅ 家庭科／技術・家庭科〕 

小学校５年生では、『楽しみ』が 84.6％、『楽しみでない』が 12.4％となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生では、『楽しみ』が 66.1％、『楽しみでない』が 30.5％となっています。 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問23　Ｅ　家庭科〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

58.2

57.9

49.3

62.6

57.5

26.4

26.3

27.1

25.8

27.4

8.4

8.0

10.2

6.8

8.2

4.0

4.9

8.5

2.9

3.9

3.1

2.9

4.8

1.9

3.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても楽しみ やや楽しみ あまり楽しみではない 楽しみではない 無 回 答

問23　Ｅ　技術・家庭科〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

28.4

29.8

34.5

27.1

27.4

37.7

35.6

28.3

39.7

40.8

21.1

20.0

17.0

21.8

20.4

9.4

13.2

18.2

10.4

8.5

3.4

1.4

1.9

1.0

2.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても楽しみ やや楽しみ あまり楽しみではない 楽しみではない 無 回 答

とても楽し
み

やや楽し
み

あまり楽
しみでは
ない

楽しみで
はない

無　回
答

30.6 35.9 19.3 10.8 3.3

ふたり親（二世代） 31.3 35.6 19.6 10.4 3.1

ふたり親（三世代） 25.1 36.8 20.1 14.6 3.4

ひとり親（二世代） 28.5 37.2 20.4 10.3 3.5

ひとり親（三世代） 36.1 37.4 11.9 11.9 2.6

その他 40.6 35.1 15.3 6.4 2.5

世
帯
構
成
別

問23　Ｄ　美術〔％〕

全　　　体
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〔Ｆ 先生に会うこと〕 

小学校５年生では、『楽しみ』が 64.7％、『楽しみでない』が 31.6％となっています。 

中学校２年生では、『楽しみ』が 49.2％、『楽しみでない』が 47.1％となっています。 

学年・世帯別では、中学校２年生のひとり親（三世代）で「とても楽しみ」が 5.3％となっ

ています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生                                 中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問23　Ｆ　先生に会うこと〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

24.7

24.2

20.9

26.0

23.5

40.0

38.4

40.1

37.4

39.6

21.9

23.8

22.5

24.5

22.7

9.7

10.0

11.0

9.4

10.5

3.8

3.7

5.5

2.7

3.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても楽しみ やや楽しみ あまり楽しみではない 楽しみではない 無 回 答

問23　Ｆ　先生に会うこと〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

13.7

11.3

11.6

11.2

14.9

35.5

38.4

40.6

37.1

35.9

30.8

29.2

25.9

31.0

31.2

16.3

19.3

19.1

19.4

14.8

3.7

1.8

2.7

1.4

3.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても楽しみ やや楽しみ あまり楽しみではない 楽しみではない 無 回 答

とても楽し
み

やや楽し
み

あまり楽
しみでは
ない

楽しみで
はない

無　回
答

とても楽し
み

やや楽し
み

あまり楽
しみでは
ない

楽しみで
はない

無　回
答

24.7 40.0 21.9 9.7 3.8 13.7 35.5 30.8 16.3 3.7

ふたり親（二世代） 23.4 41.3 21.8 10.1 3.4 14.2 35.9 30.9 15.6 3.5

ふたり親（三世代） 27.2 38.1 22.7 8.2 3.8 14.7 34.5 26.0 21.0 3.8

ひとり親（二世代） 28.6 38.1 20.5 8.3 4.5 12.7 36.2 32.2 14.8 4.1

ひとり親（三世代） 20.5 40.0 23.5 11.3 4.7 ▽ 5.3 31.4 39.3 21.4 2.6

その他 36.2 ▽ 18.8 25.4 19.6 - 22.1 35.3 25.0 13.0 4.6

問23　Ｆ　先生に会うこと〔％〕問23　Ｆ　先生に会うこと〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体
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〔Ｇ 学校の友だちに会うこと〕 

小学校５年生では、『楽しみ』が 92.2％、『楽しみでない』が 4.6％となっています。 

中学校２年生では、『楽しみ』が 90.0％、『楽しみでない』が 6.6％となっています。 

学年・世帯別では、各学年のひとり親（三世代）で「とても楽しみ」がそれぞれ 64.4％、

66.8％となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生                                 中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

  

問23　Ｇ　学校の友だちに会うこと〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

76.2

75.9

74.2

76.8

75.3

16.0

16.5

17.3

16.1

16.9

3.1

3.7

1.6

4.9

3.1

1.5

1.0

1.5

0.8

1.6

3.2

2.9

5.5

1.4

3.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても楽しみ やや楽しみ あまり楽しみではない 楽しみではない 無 回 答

問23　Ｇ　学校の友だちに会うこと〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

71.3

71.0

72.7

70.1

72.2

18.7

20.2

13.8

23.8

18.6

4.1

4.3

6.9

2.8

4.3

2.5

3.4

4.7

2.6

2.1

3.4

1.1

1.9

0.7

2.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても楽しみ やや楽しみ あまり楽しみではない 楽しみではない 無 回 答

とても楽し
み

やや楽し
み

あまり楽
しみでは
ない

楽しみで
はない

無　回
答

とても楽し
み

やや楽し
み

あまり楽
しみでは
ない

楽しみで
はない

無　回
答

76.2 16.0 3.1 1.5 3.2 71.3 18.7 4.1 2.5 3.4

ふたり親（二世代） 75.8 16.5 3.2 1.6 2.9 72.1 18.5 4.0 2.2 3.2

ふたり親（三世代） 81.1 ▽ 11.1 4.4 0.8 2.6 72.4 18.5 3.0 2.7 3.4

ひとり親（二世代） 77.5 15.9 1.4 0.7 4.5 70.8 18.4 4.6 3.2 3.1

ひとり親（三世代） ▽ 64.4 △ 27.0 2.5 1.4 4.7 66.8 20.0 6.8 3.8 2.6

その他 78.3 13.1 0.6 ▲ 7.9 - 66.4 19.5 2.6 ▲ 9.0 2.5

問23　Ｇ　学校の友だちに会うこと〔％〕問23　Ｇ　学校の友だちに会うこと〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体
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〔Ｈ 学校のクラブ活動／部活動〕 

小学校５年生では、『楽しみ』が 85.5％、『楽しみでない』が 11.3％となっています。 

中学校２年生では、『楽しみ』が 72.6％、『楽しみでない』が 22.2％となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問23　Ｈ　学校のクラブ活動〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

63.3

66.0

60.6

68.9

62.5

22.2

18.9

18.0

19.4

22.6

7.5

8.3

8.8

8.0

7.7

3.8

4.2

7.8

2.2

3.9

3.2

2.6

4.8

1.4

3.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても楽しみ やや楽しみ あまり楽しみではない 楽しみではない 無 回 答

問23　Ｈ　学校の部活動〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

46.5

46.4

48.5

45.3

46.8

26.1

27.2

19.6

31.6

26.6

11.6

10.0

9.1

10.6

12.8

10.6

12.4

17.9

9.3

9.6

5.1

3.8

5.0

3.2

4.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても楽しみ やや楽しみ あまり楽しみではない 楽しみではない 無 回 答
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〔Ｉ 学校の休み時間〕 

小学校５年生では、『楽しみ』が 91.7％、『楽しみでない』が 5.2％となっています。 

中学校２年生では、『楽しみ』が 89.3％、『楽しみでない』が 7.4％となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問23　Ｉ　学校の休み時間〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

76.3

77.5

70.4

81.3

76.1

15.4

14.4

19.4

11.6

16.0

3.6

3.9

3.2

4.3

3.6

1.6

1.6

2.3

1.3

1.3

3.2

2.6

4.8

1.4

3.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても楽しみ やや楽しみ あまり楽しみではない 楽しみではない 無 回 答

問23　Ｉ　学校の休み時間〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

67.1

67.4

67.2

67.6

67.2

22.2

22.7

19.7

24.5

23.1

4.7

5.4

5.9

5.2

4.7

2.7

3.1

5.3

1.8

2.2

3.3

1.3

1.9

1.0

2.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても楽しみ やや楽しみ あまり楽しみではない 楽しみではない 無 回 答
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〔Ｊ 学校の給食（お弁当など）〕 

小学校５年生では、『楽しみ』が 83.8％、『楽しみでない』が 13.1％となっています。 

中学校２年生では、『楽しみ』が 78.3％、『楽しみでない』が 18.4％となっています。生

活困難層で『楽しみ』が 77.3％となっています。 

学年・世帯別では、中学校２年生のひとり親（三世代）で「あまり楽しみではない」が

20.4％となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生                                 中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

問23　Ｊ　学校の給食（お弁当など）〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

57.0

59.5

55.1

61.9

56.4

26.8

24.9

28.0

23.2

27.3

9.0

9.4

9.1

9.5

9.7

4.1

3.6

3.0

3.9

3.8

3.1

2.6

4.8

1.4

2.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても楽しみ やや楽しみ あまり楽しみではない 楽しみではない 無 回 答

問23　Ｊ　学校の給食（お弁当など）〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

44.5

43.6

43.2

43.9

44.3

33.8

33.7

34.9

33.0

34.8

12.7

13.3

10.5

14.8

13.5

5.7

8.1

8.8

7.7

4.7

3.3

1.4

2.6

0.7

2.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても楽しみ やや楽しみ あまり楽しみではない 楽しみではない 無 回 答

とても楽し
み

やや楽し
み

あまり楽
しみでは
ない

楽しみで
はない

無　回
答

とても楽し
み

やや楽し
み

あまり楽
しみでは
ない

楽しみで
はない

無　回
答

57.0 26.8 9.0 4.1 3.1 44.5 33.8 12.7 5.7 3.3

ふたり親（二世代） 57.4 26.6 9.2 3.8 3.0 44.2 34.8 12.0 5.8 3.1

ふたり親（三世代） 53.2 29.5 11.4 4.7 1.3 41.2 36.3 14.4 4.7 3.4

ひとり親（二世代） 58.4 24.8 6.7 6.0 4.0 46.9 31.3 12.6 6.1 3.1

ひとり親（三世代） 55.3 32.8 5.8 1.4 4.7 46.1 23.8 △ 20.4 5.8 3.9

その他 63.8 19.4 13.2 3.6 - 55.9 30.1 5.2 6.3 2.5

問23　Ｊ　学校の給食（お弁当など）〔％〕問23　Ｊ　学校の給食（お弁当など）〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体
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４．学校外での学習・勉強の状況 

（1）学校外での勉強時間 

子ども設問：あなたは、ふだん（月～金曜日）学校の授業以外にどれくらいの時間、勉強を

しますか。１日当たりの勉強時間を教えてください。（問 27） 

小学校５年生では、「まったくしない」が 2.6％、『１時間以上』（「１時間以上、２時間

より少ない」「２時間以上、３時間より少ない」「３時間以上」の計、以下同様）が 49.0％

となっています。生活困難層で「まったくしない」が 3.9％、『１時間以上』が 42.6％となっ

ています。 

中学校２年生では、「まったくしない」が 4.9％で、『１時間以上』が 58.7％となっていま

す。生活困難層で「まったくしない」が 6.8％で、『１時間以上』が 54.2％となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問27　学校の授業（月曜～金曜）以外の勉強時間〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

2.6

3.9

4.7

3.4

1.7

10.7

13.6

15.8

12.4

9.2

34.2

35.7

34.1

36.5

34.6

36.6

31.3

27.4

33.4

38.5

8.9

8.1

7.7

8.3

9.0

3.5

3.2

5.1

2.2

3.7

3.5

4.3

5.3

3.7

3.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

まったくしない 30分より少ない

30分以上、１時間より少ない １時間以上、２時間より少ない

２時間以上、３時間より少ない ３時間以上

無 回 答

問27　学校の授業（月曜～金曜）以外の勉強時間〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

4.9

6.8

8.1

6.0

4.7

11.2

13.8

15.5

12.9

9.4

22.2

24.0

22.6

24.7

20.7

41.1

40.7

36.7

42.9

43.0

14.3

11.1

11.4

10.9

16.3

3.3

2.4

3.2

1.9

3.8

3.0

1.3

2.4

0.7

2.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

まったくしない 30分より少ない

30分以上、１時間より少ない １時間以上、２時間より少ない

２時間以上、３時間より少ない ３時間以上

無 回 答
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（2）学習塾・家庭教師の頻度 

子ども設問：あなたは、学習塾に通ったり、家庭教師に来てもらっていますか。通っている

（来てもらっている）場合、１週間に何日通って（来てもらって）いますか。

（問 28） 

小学校５年生では、「通って（来てもらって）いない」が 62.2％、生活困難層で 70.2％と

なっています。 

中学校２年生では、「通って（来てもらって）いない」が 45.0％、生活困難層で 59.0％と

なっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問28　学習塾や家庭教師の日数〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

62.2

70.2

77.5

66.2

58.6

11.9

7.8

4.9

9.3

13.9

14.5

10.1

4.1

13.4

16.3

4.3

3.9

1.6

5.2

4.6

1.3

1.3

1.5

1.2

1.4

0.3

0.3

0.2

0.3

0.5

0.2

0.2

0.5

0.8

0.4

0.2

5.3

5.8

9.7

3.7

4.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

通って（来てもらって）いない 週に１日 週に２日

週に３日 週に４日 週に５日

週に６日 毎日 無 回 答

問28　学習塾や家庭教師の日数〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

45.0

59.0

69.0

53.3

38.1

15.1

14.3

14.0

14.5

16.0

25.7

17.5

9.1

22.3

30.2

6.6

4.3

1.3

6.0

8.1

2.1

0.9

2.6

2.5

0.5

0.5

0.7

0.6

0.2

0.1

0.4

0.8

0.8

0.8

0.4

4.4

2.7

3.2

2.4

3.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

通って（来てもらって）いない 週に１日 週に２日

週に３日 週に４日 週に５日

週に６日 毎日 無 回 答
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５．将来の夢 

（1）夢の有無と夢がない理由 

子ども設問：あなたには、将来の夢やつきたい職業がありますか。（問５） 

小学校５年生では、「ある」が 67.8％で、「ない」が 22.7％となっています。生活困難層

で「ある」が 60.7％で、「ない」が 26.2％となっています。 

中学校２年生では、「ある」が 52.9％で、「ない」が 40.9％となっています。 

学年・世帯別では、小学校５年生のひとり親（三世代）で「ある」が 80.0％、中学校２年

生のひとり親（三世代）で「ない」が 46.7％となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生                        中学２年生 

 

 

 

 

 

 

  

問５　将来の夢の有無〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

67.8

60.7

58.6

61.8

68.8

22.7

26.2

28.8

24.8

21.9

9.5

13.1

12.6

13.4

9.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない 無 回 答

問５　将来の夢の有無〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

52.9

54.2

52.4

55.2

54.0

40.9

40.2

42.6

38.8

40.9

6.2

5.7

5.0

6.0

5.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない 無 回 答

ある ない
無　回
答

ある ない
無　回
答

67.8 22.7 9.5 52.9 40.9 6.2

ふたり親（二世代） 66.8 23.8 9.4 53.3 40.2 6.5

ふたり親（三世代） 70.1 21.1 8.8 56.8 39.5 3.7

ひとり親（二世代） 69.7 19.7 10.6 50.7 42.7 6.6

ひとり親（三世代） △ 80.0 17.2 2.8 48.1 46.7 5.2

その他 58.6 26.2 15.2 40.9 △ 56.5 2.5

問５　将来の夢の有無〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

問５　将来の夢の有無〔％〕
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子ども設問：将来の夢やつきたい職業が「１ ある」と答えた人 その夢やつきたい職業は

何ですか。（問５－１） 

小学校５年生では、99.1％が記入しており、以下のとおりスポーツ選手、医療関係、教育

関係、料理関係、動物関係が上位の回答となっています。 

中学校２年生では、99.3％が記入しており、以下のとおり医療関係、教育関係、スポーツ

選手、政府関係、動物関係が上位の回答となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

順位 小学校５年生の夢やつきたい職業（上位 10 位） 人数 

１位 サッカー選手、野球選手、その他のスポーツ選手 261 

２位 医者・看護師・助産師、薬剤師、保健師、理学療法士等医療系 216 

３位 
学校の先生、保育士、ピアノ・ダンスの先生、図書館司書、スクールカウンセラー

等教育関係 
140 

４位 パティシエ、パン屋、料理人・シェフ、栄養管理士等料理関係 106 

５位 獣医、トリマー、動物園・水族館の飼育員、その他動物関係 102 

６位 警視庁・警察官・自衛官・鑑識・消防士、公務員、国土交通省、海上保安庁等 70 

７位 美容師・メイクアップアーティスト、ネイリスト、エスティシャン等美容系 58 

８位 建築家、建築デザイナー、大工、建築関係 49 

９位 俳優・女優・声優、アナウンサー、モデル、芸人等芸能系 47 

10 位 各種店のオーナー、店員 43 

計 1,092 
 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５－１　将来の夢やつきたい職業〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

99.1

100.0

100.0

100.0

99.0

0.9

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

記入あり 記入なし

問５－１　将来の夢やつきたい職業〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

99.3

100.0

100.0

100.0

99.3

0.7

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

記入あり 記入なし
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順位 中学校２年生の夢やつきたい職業（上位 10 位） 人数 

１位 医者・看護師・助産師、薬剤師、保健師、理学療法士等医療系 181 

２位 
学校の先生、保育士、ピアノ・ダンスの先生、図書館司書、スクールカウンセラー

等教育関係 
148 

３位 サッカー選手、野球選手、その他のスポーツ選手 94 

４位 警視庁・警察官・自衛官・鑑識・消防士、公務員、国土交通省、海上保安庁等 89 

５位 獣医、トリマー、動物園・水族館の飼育員、その他動物関係 59 

６位 パティシエ、パン屋、料理人・シェフ、栄養管理士等料理関係 52 

７位 建築家、建築デザイナー、大工、建築関係 47 

８位 美容師・メイクアップアーティスト、ネイリスト、エスティシャン等美容系 42 

９位 俳優・女優・声優、アナウンサー、モデル、芸人等芸能系 25 

10 位 ギタリスト・歌手・オペラ歌手音楽系の仕事 21 

計 758 

 

 

子ども設問：将来の夢やつきたい職業が「２ ない」と答えた人 夢やつきたい職業がない

理由は何ですか。（問５－２） 

小学校５年生では、「具体的に、何も思い浮かばないから」が 64.8％で、生活困難層は

67.6％となっています。 

中学校２年生では、「具体的に、何も思い浮かばないから」が 72.9％で、生活困難層は

71.8％となっています。 

学年・世帯別では、各学年のひとり親（三世代）で「具体的に、何も思い浮かばないから」

がともに 85％を超えています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問５＿２　将来の夢がない理由〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

2.4

2.1

5.4

1.3

13.5

13.9

11.4

15.4

13.6

64.8

67.6

69.9

66.1

66.1

17.0

13.6

10.6

15.5

18.2

2.3

2.9

2.7

3.0

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

もうすべてに満足しているから 夢をかなえるのがむずかしいと思うから

具体的に、何も思い浮かばないから わからない

無 回 答
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中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生                                  中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（2）将来の進学希望 

子ども設問：あなたは、将来、どの段階まで進学したいですか。（問５－３） 

小学校５年生では、「大学またはそれ以上」が 27.4％で、「高校（高等部）まで」が

20.2％となっています。生活困難層で「大学またはそれ以上」が 18.2％で、「高校（高等部）

まで」が 28.8％となっています。 

中学校２年生では、「大学またはそれ以上」が 32.9％で、「高校（高等部）まで」が

24.6％となっています。生活困難層で「大学またはそれ以上」が 23.4％で、「高校（高等部）

まで」が 32.8％となっています。 

学年・世帯別では、小学校５年生のひとり親（二世代）で「大学またはそれ以上」が

20.7％、中学校２年生のひとり親（二世代）で「高校（高等部）まで」が 30.4％となってい

ます。 

 

  

問５＿２　将来の夢がない理由〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

1.3

1.3

3.3

0.8

8.8

8.2

8.0

8.4

10.0

72.9

71.8

69.8

73.1

75.4

15.4

17.4

18.9

16.4

11.8

1.6

1.3

2.2

1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

もうすべてに満足しているから 夢をかなえるのがむずかしいと思うから

具体的に、何も思い浮かばないから わからない

無 回 答

もうすべ
てに満足
している
から

夢をかな
えるのが
むずかし
いと思う
から

具体的
に、何も
思い浮か
ばないか
ら

わからな
い

無　回
答

もうすべ
てに満足
している
から

夢をかな
えるのが
むずかし
いと思う
から

具体的
に、何も
思い浮か
ばないか
ら

わからな
い

無　回
答

2.4 13.5 64.8 17.0 2.3 1.3 8.8 72.9 15.4 1.6

ふたり親（二世代） 2.3 16.4 63.8 16.2 1.3 1.1 8.5 71.9 16.8 1.7

ふたり親（三世代） 4.0 8.2 69.9 14.0 3.9 - ▲ 18.8 68.3 12.8 -

ひとり親（二世代） 2.3 6.8 59.6 25.1 6.3 2.0 5.3 75.8 14.5 2.4

ひとり親（三世代） - - △ 91.8 8.2 - - 5.9 86.3 4.9 2.9

その他 - - 72.2 27.8 - ▲ 9.9 - 76.8 13.2 -

世
帯
構
成
別

全　　　体

問５＿２　将来の夢がない理由〔％〕 問５＿２　将来の夢がない理由〔％〕
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小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

  

問５＿３　どの段階まで進学したいか〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

0.9

2.2

3.9

1.3

0.6

20.2

28.8

30.8

27.7

17.4

16.1

16.5

13.0

18.5

16.1

27.4

18.2

17.4

18.7

31.8

33.5

32.6

32.5

32.6

32.6

1.9

1.6

2.3

1.3

1.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学（中学部）まで 高校（高等部）まで

短大・高専・専門学校（専攻科）まで 大学またはそれ以上

まだわからない 無 回 答

問５＿３　どの段階まで進学したいか〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

0.2

0.6

0.1

0.8

24.6

32.8

41.9

27.6

21.3

20.1

22.0

20.7

22.6

18.7

32.9

23.4

14.9

28.2

38.5

20.3

20.4

21.1

20.0

20.0

1.9

0.9

1.2

0.7

1.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学（中学部）まで 高校（高等部）まで

短大・高専・専門学校（専攻科）まで 大学またはそれ以上

まだわからない 無 回 答

中学（中
学部）ま
で

高校（高
等部）ま
で

短大・高
専・専門
学校（専
攻科）ま
で

大学また
はそれ以
上

まだわか
らない

無　回
答

0.9 20.2 16.1 27.4 33.5 1.9

ふたり親（二世代） 0.5 20.2 15.6 29.5 32.6 1.5

ふたり親（三世代） 2.1 17.6 14.8 22.9 △ 39.8 2.8

ひとり親（二世代） 1.2 22.6 △ 21.2 ▽ 20.7 32.4 1.8

ひとり親（三世代） ▲ 4.3 21.8 16.0 30.5 27.5 -

その他 - 25.0 8.8 25.9 36.6 3.7

問５＿３　どの段階まで進学したいか〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

中学（中
学部）ま
で

高校（高
等部）ま
で

短大・高
専・専門
学校（専
攻科）ま
で

大学また
はそれ以
上

まだわか
らない

無　回
答

0.2 24.6 20.1 32.9 20.3 1.9

ふたり親（二世代） 0.0 23.3 21.2 34.4 19.7 1.4

ふたり親（三世代） 0.6 20.8 21.7 33.8 22.4 0.8

ひとり親（二世代） 0.4 △ 30.4 ▽ 14.2 27.2 23.3 ▲ 4.4

ひとり親（三世代） △ 1.4 26.0 16.3 35.0 18.8 2.6

その他 - ▲ 43.9 19.3 21.9 15.0 -

問５＿３　どの段階まで進学したいか〔％〕

全　　　体

世
帯
構
成
別



 

81 

 

６．子どもに受けさせたい教育段階とその理由 

 

保護者設問：お子さんに、どの段階までの教育を受けさせたいと考えていますか。（問 11） 

小学校５年生では、「大学またはそれ以上」が 38.4％、「高校（高等部）まで」が 17.3％

となっています。生活困難層で「大学またはそれ以上」が 24.4％で、「高校（高等部）まで」

が 32.6％となっています。 

中学校２年生では、「大学またはそれ以上」が 36.5％、「高校（高等部）まで」が 23.6％

となっています。生活困難層で「大学またはそれ以上」が 24.0％で、「高校（高等部）まで」

が 38.9％となっています。 

学年・世帯別では、「大学またはそれ以上」は各学年のひとり親（二世代）でそれぞれ

28.3％、25.1％となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問11　子どもに受けさせたい教育レベル〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

0.1

0.1

17.3

32.6

41.1

28.0

11.5

16.7

16.7

16.3

16.9

18.0

38.4

24.4

22.3

25.6

44.9

25.7

25.7

20.3

28.6

24.2

1.9

0.5

0.8

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学（中学部）まで 高校（高等部）まで

短大・高専・専門学校（専攻科）まで 大学またはそれ以上

まだわからない 無 回 答

（Ｈ）問11　子どもに受けさせたい教育レベル〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

0.3

0.8

1.3

0.5

0.1

23.6

38.9

39.1

38.8

16.7

17.4

17.6

22.6

14.7

18.2

36.5

24.0

16.3

28.3

43.8

20.3

18.1

20.1

16.9

20.3

1.8

0.6

0.6

0.7

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学（中学部）まで 高校（高等部）まで

短大・高専・専門学校（専攻科）まで 大学またはそれ以上

まだわからない 無 回 答
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小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

保護者設問：子どもに受けさせたい教育レベルで「５ まだわからない」以外を選んだ方 

その理由は、何ですか。（問 11－１） 

小学校５年生では、「保護者としての希望」が 33.4％、「家庭に経済的な余裕がないから」

が 5.4％となっています。生活困難層で「保護者としての希望」が 26.8％で、「家庭に経済的

な余裕がないから」が 15.5％となっています。 

中学校２年生では、「お子さんがそう希望しているから」が 34.7％、「家庭に経済的な余

裕がないから」が 7.6％となっています。生活困難層で「家庭に経済的な余裕がないから」が

17.6％となっています。 

学年・世帯別では、「家庭に経済的な余裕がないから」は各学年のひとり親（二世代）で

それぞれ 10.1％、16.2％となっています。 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（Ｈ）問11＿１　その理由〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

19.9

18.0

9.8

23.1

20.8

21.7

21.3

18.0

23.4

20.5

7.4

6.0

6.1

5.9

7.8

33.4

26.8

27.8

26.1

37.0

5.4

15.5

22.7

11.0

1.9

4.9

4.6

7.0

3.1

5.6

3.3

3.4

3.8

3.2

2.5

4.0

4.5

4.8

4.3

3.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

お子さんがそう希望しているから 一般的な進路だと思うから

お子さんの学力から考えて 保護者としての希望

家庭に経済的な余裕がないから その他

特に理由はない 無 回 答

中学（中
学部）ま
で

高校（高
等部）ま
で

短大・高
専・専門
学校（専
攻科）ま
で

大学また
はそれ以
上

まだわか
らない

無　回
答

0.1 17.3 16.7 38.4 25.7 1.9

ふたり親（二世代） 0.1 ▽ 14.6 17.2 40.9 25.7 1.5

ふたり親（三世代） - △ 23.0 15.3 36.2 24.6 0.9

ひとり親（二世代） - ▲ 26.4 17.1 ▼ 28.3 26.0 2.2

ひとり親（三世代） - 17.6 16.2 42.7 23.5 -

その他 - 12.2 12.5 29.6 34.1 ▲ 11.6

世
帯
構
成
別

全　　　体

（Ｈ）問11　子どもに受けさせたい教育レベル〔％〕

中学（中
学部）ま
で

高校（高
等部）ま
で

短大・高
専・専門
学校（専
攻科）ま
で

大学また
はそれ以
上

まだわか
らない

無　回
答

0.3 23.6 17.4 36.5 20.3 1.8

ふたり親（二世代） 0.3 21.4 17.6 △ 39.4 20.1 1.2

ふたり親（三世代） 0.6 23.9 17.7 37.5 19.5 0.9

ひとり親（二世代） 0.5 ▲ 32.3 19.3 ▼ 25.1 22.4 0.4

ひとり親（三世代） - 27.7 10.3 34.6 26.1 1.3

その他 - 33.2 21.6 29.1 16.1 -

（Ｈ）問11　子どもに受けさせたい教育レベル〔％〕

全　　　体

世
帯
構
成
別
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中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（Ｈ）問11＿１　その理由〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

34.7

31.2

26.1

33.9

37.2

15.2

13.2

8.2

16.0

15.1

11.1

9.1

7.0

10.3

13.6

21.5

18.9

18.8

19.0

22.9

7.6

17.6

24.9

13.7

2.2

3.1

4.2

6.9

2.7

3.5

2.5

2.0

3.2

1.3

1.8

4.4

3.7

4.8

3.1

3.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

お子さんがそう希望しているから 一般的な進路だと思うから

お子さんの学力から考えて 保護者としての希望

家庭に経済的な余裕がないから その他

特に理由はない 無 回 答

お子さん
がそう希
望してい
るから

一般的な
進路だと
思うから

お子さん
の学力か
ら考えて

保護者と
しての希
望

家庭に経
済的な余
裕がない
から

その他
特に理由
はない

無　回
答

19.9 21.7 7.4 33.4 5.4 4.9 3.3 4.0

ふたり親（二世代） 20.1 22.2 7.6 34.0 4.1 4.6 3.6 3.8

ふたり親（三世代） 19.9 18.8 7.5 32.7 7.4 5.8 3.5 4.4

ひとり親（二世代） 19.1 19.5 7.4 32.4 ▲ 10.1 4.4 1.9 5.0

ひとり親（三世代） 19.4 25.3 3.8 32.3 9.3 8.0 - 1.9

その他 20.4 28.1 7.9 29.5 - - 7.9 6.1

世
帯
構
成
別

全　　　体

（Ｈ）問11＿１　その理由〔％〕

お子さん
がそう希
望してい
るから

一般的な
進路だと
思うから

お子さん
の学力か
ら考えて

保護者と
しての希
望

家庭に経
済的な余
裕がない
から

その他
特に理由
はない

無　回
答

34.7 15.2 11.1 21.5 7.6 3.1 2.5 4.4

ふたり親（二世代） 35.1 15.0 12.0 22.2 ▽ 5.7 3.6 1.8 4.7

ふたり親（三世代） 36.5 16.0 8.5 25.4 6.8 ▽ 0.5 4.1 2.1

ひとり親（二世代） 39.3 13.7 7.7 ▼ 12.6 ▲ 16.2 4.6 2.3 3.5

ひとり親（三世代） 22.2 17.8 11.7 24.8 12.4 - 3.7 7.4

その他 19.3 12.7 15.4 28.3 6.2 - ▲ 9.8 8.3

（Ｈ）問11＿１　その理由〔％〕

全　　　体

世
帯
構
成
別



 

84 

 

７．学習関連の支援施策の利用意向 

 

子ども設問：あなたは、以下のような場所があれば使ってみたいと思いますか。（問 31） 

〔Ｄ 家で勉強できないとき、静かに勉強ができる場所〕 

小学校５年生では、「使ってみたい」が 51.0％で、「使う必要はない」が 32.8％となって

います。 

中学校２年生では、「使ってみたい」が 57.2％で、「使う必要はない」が 31.3％となって

います。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問31　Ｄ　家で勉強できないとき、静かに勉強ができる場所〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

51.0

50.7

51.3

50.5

52.1

13.2

15.2

15.7

14.9

11.7

32.8

31.9

31.5

32.1

33.6

3.0

2.2

1.5

2.5

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

使ってみたい 使いたくない 使う必要はない 無 回 答

問31　Ｄ　家で勉強できないとき、静かに勉強ができる場所〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

57.2

59.8

58.7

60.5

57.8

8.1

12.4

13.6

11.8

6.6

31.3

25.3

25.9

25.0

33.3

3.3

2.5

1.8

2.8

2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

使ってみたい 使いたくない 使う必要はない 無 回 答
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〔Ｅ 大学生のボランティアが、勉強を無料でみてくれる場所〕 

小学校５年生では、「使ってみたい」が 39.5％で、「使う必要はない」が 35.3％となって

います。 

中学校２年生では、「使ってみたい」が 43.3％で、「使う必要はない」が 34.8％となって

います。 

学年・世帯別では、中学校２年生のふたり親（三世代）で「使いたくない」が 25.8％、ひ

とり親（三世代）で「使う必要はない」が 40.1％となっています。 

小学校５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校５年生                              中学校２年生 

 

 

 

 

 

 

問31　Ｅ　大学生が勉強を無料でみてくれる場所〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

39.5

38.5

37.2

39.2

40.9

22.1

23.6

19.0

26.1

20.7

35.3

35.0

40.0

32.2

36.0

3.1

3.0

3.8

2.5

2.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

使ってみたい 使いたくない 使う必要はない 無 回 答

問31　Ｅ　大学生が勉強を無料でみてくれる場所〔％〕

全　　　体

生活困難層

　困窮層

　周辺層

非生活困難層

43.3

45.9

49.7

43.7

42.4

18.8

20.0

23.1

18.2

18.6

34.8

32.0

24.8

36.0

36.9

3.1

2.2

2.4

2.1

2.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

使ってみたい 使いたくない 使う必要はない 無 回 答

使ってみ
たい

使いたく
ない

使う必要
はない

無　回
答

使ってみ
たい

使いたく
ない

使う必要
はない

無　回
答

39.5 22.1 35.3 3.1 43.3 18.8 34.8 3.1

ふたり親（二世代） 39.9 22.8 34.1 3.2 43.6 17.4 35.9 3.1

ふたり親（三世代） 35.4 23.1 39.1 2.5 39.3 ▲ 25.8 33.4 1.5

ひとり親（二世代） 41.7 18.6 37.1 2.6 47.8 19.3 29.1 3.9

ひとり親（三世代） 41.4 23.9 34.7 - 36.6 22.0 40.1 1.3

その他 36.9 13.5 45.9 3.6 40.1 17.9 37.2 4.8

問31　Ｅ　大学生が勉強を無料でみてくれる
場所〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

問31　Ｅ　大学生が勉強を無料でみてくれる
場所〔％〕


